

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН
Тайгинского
ГК ВКП(б)
и горсовета
Кемеровской
области

№ 130 (1590)

13 ОКТЯБРЯ 1943 года, СРЕДА

Цена 20 коп.

Красная Армия полностью очистила от немецких захватчиков Таманский полуостров. Окончательно ликвидирован оперативно важный плацдарм немцев на Кубани, обеспечивавший им оборону Крыма и возможность наступательных действий в сторону Кавказа.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего Генерал-полковнику ПЕТРОВУ

Войска Северо-Кавказского фронта ударами с суши и высадкой десантов с моря в результате многодневных упорных боев завершили разгром таманской группировки противника и сегодня, 9 октября, полностью очистили от немецких захватчиков Таманский полуостров.

Таким образом, окончательно ликвидирован оперативно-важный плацдарм немцев на Кубани, обеспечивавший им оборону Крыма и возможность наступательных действий в сторону Кавказа.

В боях за освобождение Таманского полуострова отличились войска генерал-лейтенанта **Леселидзе**, генерал-лейтенанта **Гречко**, генерал-майора **Гречкина**, генерал-майора **Хижняк**, генерал-майора **Провалова**, генерал-майора **Сергацкова**, генерал-майора **Лучинского**, летчики генерал-лейтенанта авиации **Вершинина**, моряки вице-адмирала **Владимирского** и контр-адмирала **Горшкова**.
Особенно отличились:

83 Туркестанская горно-стрелковая дивизия полковника **Колдубова**, 176 стрелковая дивизия генерал-майора **Бушева**, 383 стрелковая дивизия полковника **Горбачева**, 89 стрелковая дивизия полковника **Сафарян**, 242 горно-стрелковая дивизия полковника **Лисинова**, 2 Гвардейская Краснознаменная стрелковая дивизия генерал-майора **Захарова**, 32 Гвардейская Краснознаменная стрелковая дивизия полковника **Василенко**, 339 стрелковая дивизия полковника **Кулакова**, 395 стрелковая дивизия генерал-майора **Турчинского**, 255 Краснознаменная морская стрелковая бригада полковника **Харичева**, 62 пушечная артиллерийская бригада полковника **Ефимова**, 103 истребительный противотанковый артиллерийский полк полковника **Засекина**, 44 Гвардейский минометный полк подполковника **Захарова**, 35 отдельный понтонно-мостовой батальон майора **Иванова**, 63 танковая бригада подполковника **Мельничук**, 229 истребительная авиационная дивизия полковника **Степановича**, 46 Гвардейский ночной легко-бомбардировочный авиационный полк майора **Бершанской**, 502 штурмовой авиационный полк подполковника **Смирнова**, 276 стрелковая дивизия генерал-майора **Савостьянова**, 227 стрелковая дивизия полковника **Преображенского**, 316 стрелковая дивизия полковника **Охман**, 174 инженерный батальон майора **Попова**, 50 Гвардейский минометный полк подполковника **Жаркова**, 414 стрелковая дивизия полковника **Курашвили**, 230 штурмовая авиационная дивизия полковника **Гетман**, 125 Краснознаменная отдельная гаубичная артиллерийская бригада большой мощности генерал-майора артиллерии **Порешина**.

В ознаменование одержанной победы соединениям и частям, отличившимся в боях за освобождение Таманского полуострова, присвоить наименования „Таманских“, „Темрюкских“, „Анапских“ и „Кубанских“.

Впредь эти соединения и части именовать:

89-я Таманская стрелковая дивизия,
242-я Таманская горно-стрелковая дивизия,
2-я Гвардейская Краснознаменная Таманская стрелковая дивизия,
32-я Гвардейская Краснознаменная Таманская стрелковая дивизия,
339-я Таманская стрелковая дивизия,
395-я Таманская стрелковая дивизия,
255-я Краснознаменная Таманская морская стрелковая бригада,
62-я Таманская пушечная артиллерийская бригада,
103-й Таманский истребительный противотанковый артиллерийский полк,
44-й Гвардейский Таманский минометный полк,
35-й Таманский отдельный понтонно-мостовой батальон,
63-я Таманская танковая бригада,
229-я Таманская истребительная авиационная дивизия,
46-й Гвардейский Таманский ночной легко-бомбардировочный авиационный полк,
502-й Таманский штурмовой авиационный полк,
276-я Темрюкская стрелковая дивизия,
227-я Темрюкская стрелковая дивизия,
316-я Темрюкская стрелковая дивизия,
174-й Темрюкский инженерный батальон,
50-й Гвардейский Темрюкский минометный полк,
414-я Анапская стрелковая дивизия,
230-я Кубанская штурмовая авиационная дивизия,
125-я Краснознаменная Кубанская отдельная гаубичная артиллерийская бригада большой мощности,
83-ю Туркестанскую горно-стрелковую дивизию преобразовать в 128-ю Гвардейскую Туркестанскую горно-стрелковую дивизию,
176-ю стрелковую дивизию преобразовать в 129-ю Гвардейскую стрелковую дивизию.

Преобразованным Гвардейским дивизиям вручить гвардейские знамена.
383-ю стрелковую дивизию за особые умелые и решительные действия представить к награждению орденом Красного Знамени.

Сегодня, 9 октября, в 22 часа, столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, освободившим Таманский полуостров,—двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия **объявляю благодарность** всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение Таманского полуострова.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.**

9 октября 1943 года.

МОСКВА, КРЕМЛЬ

Председателю Государственного Комитета Обороны Верховному Главнокомандующему Маршалу Советского Союза товарищу СТАЛИНУ

От слета стахановцев военного времени г. Тайги

Дорогой Иосиф Виссарионович! В эти знаменательные дни, когда доблестная Красная Армия, лоя упорное сопротивление врага, победоносно идет на запад и освобождает родные города и села от фашистской нечисти, все наши мысли и взоры обращены к Вам, нашему отцу и учителю, вождю и полководцу.

Выполняя Ваши исторические указания, изложенные в первой приказе—работать с удвоенной энергией, неустанно усиливать помощь фронту, чтобы приблизить час нашей окончательной победы над врагом,—трудящиеся нашего города не жалеют сил и энергии, работают не покладая рук на своих предприятиях.

Коллективы большинства предприятий города и железнодорожного узла с честью выполняют, взятые на себя обязательства в социалистическом соревновании за достойную встречу 26-й годовщины Октября.

Коллектив дистанции пути на протяжении 3-х месяцев держит переходящее красное знамя НКПС.

Коллектив завода, где директором тов. Эйчис, систематически перевыполняет производственную программу и держит переходящее красное знамя Сибирского Военно-Строительного управления.

Выполнили взятые обязательства коллективы: артели „Красный швейник“, вагонного депо, жилищно-ремонтной конторы и другие.

Трудящиеся нашего города протянули руку братской помощи трудящимся Сталинской области, освобожденной от немецкой оккупации и в короткий срок собрали и отправили поезд со строительными материалами, инструментом, скотом, картофелем, книгами, посудой и другими материалами, внесли в госбанк на восстановление разрушенного хозяйства 230 тысяч рублей.

Это наш первый взнос. Мы будем с каждым днем усиливать помощь освобожденным районам до полного их восстановления!

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Сейчас, когда вся наша родина живет и дышит грандиозным наступлением Красной Армии, радостнее бьются наши сердца при звуках московских салютов. Все наши взоры, все наши мысли, вся наша деятельность направлена к тому, чтобы день и ночь стахановским трудом помогать героической Красной Армии в ее победоносном наступлении и разгроме коварного врага.

Клянемся Вам, дорогой товарищ Сталин, что стахановцы города Тайга на каком бы участке они не работали, у реверса ли паровоза, на охране ли стальных путей великой сибирской магистрали, за диспетчерским ли кругом, в далекой ли сибирской тайге на лесозаготовках, за швейной ли машиной—будем работать так, как истые патриоты, не только выполняли, но и перевыполняли взятые на себя обязательства в предоктябрьском социалистическом соревновании.

Наши обязательства таковы:

1. Выполнить годовой план по всем предприятиям города Тайги к 15 декабря с.г.

2. Добиться, чтобы уже в октябре не было ни одного отстающего предприятия, ни одного рабочего, не выполняющего норм выработки.

3. В ближайшие дни завершить подготовку к работе в зимних условиях по всем предприятиям.

4. Повседневно выращивать новые кадры, каждый старый производитель, каждый стахановец—шеф над молодыми рабочими.

5. Навести строжайший режим экономии на производстве. За счет внедрения рационализаторских мероприятий дать стране десятки тысяч рублей.

Да здравствует наша великая Родина!

Да здравствует наша родная любимая Красная Армия!

Да здравствует партия Ленина—Сталина!

Великому Сталину—слава!

На фронтах отечественной войны

10 ОКТЯБРЯ

В полосе среднего течения Днепра наши войска, отбивая контратаки, продолжали вести бои по расширению плацдармов на правом берегу реки в прежних районах.

На Гомельском направлении наши войска, сломив сопротивление противника, овладели городом **Добруш**, а также заняли населенные пункты **Рудня, Марьино, Чистая Луна, Головинцы, Ларищево, Климовна** и железнодорожные станции **Ларищево, Корниевка**.

На Витебском направлении наши войска продвинулись от 6 до 12 километров и заняли более 140 населенных пунктов, среди них крупные населенные пункты **Зановичи, Загородно, Шернино, Уна, Яновцы, Большая и Малая Березина, Горбово, Красное, Горшково, Снигири** и железнодорожную станцию **Красное**.

В районе **Невелия** наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали вести наступательные бои и заняли более 40 населенных пунктов.

В течение 9 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 64 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 58 самолетов противника.

В СОВНАРКОМЕ СССР

О введении форменной одежды для дипломатических работников Народного Комиссариата Иностранных дел, посольств и миссий СССР за границей

По постановлению Совета Народных Комиссаров СССР вводится для дипломатических работников Народного Комиссариата Иностранных дел, посольств и миссий СССР за границей парадная и повседневная (зимняя и летняя) форменная одежда, согласно представленным Наркоминделом образцов и описания этой одежды.

Совет Народных Комиссаров утвердил образцы и описание знаков различия для дипломатических работников Наркоминдела, посольств и миссий СССР за границей, а также правила ношения парадной и повседневной форменной одежды.

НА VI ОБЩЕГОРОДСКОМ СЛЕТЕ СТАХАНОВЦЕВ ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИМ ГОДОВОЙ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ПЛАН

—Отечественная война,—говорит докладчик тов. Ерукаев,—вступила в новый период освобождения советских земель от гитлеровской нечисти. Наши войска неустанно идут на запад. Навсегда стали советскими Орел, Белгород, Харьков, Новороссийск, Полтава, Чернигов, Смоленск, Брянск, Невель, Таманский полуостров, города Донбасса.

Советский народ, воодушевленный приказами Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина и победами Красной Армии, еще больше, еще лучше помогает фронту. Вместе со всей страной работают, не покладая рук, готовятся к достойной встрече 26 годовщины Октября трудящиеся нашего города. Итоги соревнования за третий квартал показывают, что большинство предприятий, рабочих, инженерно-технических работников честно выполняют взятые на себя обязательства.

Докладчик подробно останавливается на работе передовых предприятий железнодорожного узла.

В третьем квартале лучше всех работал коллектив 5 дистанции пути. За работу в июле дистанция присуждено переходящее красное знамя НКПС. Это знамя коллективом было закреплено и в августе. В сентябре путейцы не допустили элементы успокоенности, а работали с удвоенной энергией. В результате заняли первое место среди предприятий Тайгинского железнодорожного узла и дистанций пути Томской дороги.

Успех в работе коллектива дистанции решили дисциплина и организованность. Путицы научились трудиться по-военному, создавая свой долг перед родиной.

От всего сердца пожелаем нашему передовому коллективу,—говорит тов. Ерукаев,—еще шире развернуть социалистическое соревнование и завоевать переходящее красное знамя Сталинского Государственного Комитета Обороны.

Хорошо работал в 3 квартале завод № 5, где директором т. Эйчис, выполнивший производственную программу за три месяца на 132 процента, давший в сталинский фонд победы на 29 тысяч 600 рублей продукции сверх плана. Коллектив завода в течение двух месяцев держит областное переходящее красное знамя.

Полностью выполнили производственную программу 3-го квартала вагонный участок и вагонное депо. Остаток больных вагонов в текущем ремонте составил в среднем 2 часа при норме 9 часов. За 3 месяца вагонники сэкономили 9.300 килограммов смазки.

Несколько улучшили работу по отдельным измерителям вагонно-колесные мастерские, станция, НЖЧ-2. Второе отделение службы движения в сентябре план погрузки угля выполнили на 102 процента, зерна на—112,9 процента, ускорило пробег наливных и порожних поездов. Однако в соревновании с другими отделениями дороги наши движущие отстали.

Не выполняется задание по работе с местным грузом. Оборот вагона с местным грузом составляет 0,88 суток при задании 0,65 суток, завышен простой вагонов под грузовыми операциями. Попрежнему плохо обстоит дело с отправлением и проследованием поездов по расписанию.

Коллектив станции Тайга сумел ввести в пору простой вагонов под грузовыми операциями. Однако до сих пор завышен простой транзитных вагонов, неудовлетворительно организована борьба за стопроцентное отправление поездов.

Коллектив жилищно-ремонтной конторы план капитального ремонта, а также ремонта жилых домов выполнил полностью. Большой заслугой коллектива НЖЧ является то, что производитель-

11 октября в клубе имени Ленина состоялся 6 городской слет стахановцев военного времени. На слете с докладом об итогах работы предприятий в 3 квартале и о задачах в 4 квартале 1943 года выступил первый секретарь горкома ВКП(б) тов. Ерукаев. По докладу тов. Ерукаева выступило 9 человек.

Затем начальник службы пути Томской дороги т. Близиных вручил коллективу 5 дистанции пути дорожное переходящее красное знамя. В ответной речи начальник дистанции пути т. Ряпша заявил, что коллектив путейцев еще более улучшит свои производственные показатели и будет бороться за завоевание

ности труда строителей и ремонтников повышается. Но есть у них и существенные недостатки, которые мешают конторе занять первое место в дорожном соревновании.

Подробно докладчик останавливается на работе паровозного депо. —В августе,—говорит тов. Ерукаев,—трудящиеся нашего города переживали большую радость. За работу в июле Тайгинские паровозники завоевали переходящее красное знамя Государственного Комитета Обороны. Но уже в августе паровозники ухудшили свои производственные показатели и выпустили из своих рук высокую награду.

Ослабление в работе произошло за счет срыва графика движения поездов. Плохо работал в августе цех подьмки депо. За последнее время заметно ослабла трудовая дисциплина.

Коллектив паровозного депо имеет все возможности работать только хорошо. В депо насчитывается несколько цехов и бригад, систематически перевыполняющих производственную программу. У нас зародилось замечательное движение корягинцев—своими силами и средствами подготавливающих свои локомотивы к работе в зимних условиях. Далеко за пределами депо известны имена наших паровозников тт. Корягина, Кулагина, Сухетского, Конченко, Семенова и других.

—Передавая опыт лучших лунинцев и стахановцев,—говорит тов. Ерукаев,—постоянно изыскивая внутренние ресурсы, борясь за строгую технологическую и трудовую дисциплину—коллектив паровозного депо может и должен добиться, чтобы его предприятие было передовым среди предприятий города и Томской дороги.

Вскрыв причины отставания предприятий: дистанции связи, дорстроя и кирпичного завода, докладчик подробно охарактеризовал работу леспромхоза системы комбината „Кемеровоуголь“.

Итоги работы леспромхоза за 3-й квартал свидетельствуют о том, что его руководители и весь коллектив не сумели преодолеть отставание, допущенное в первом полугодии и остающееся в большом долгу у государства. В третьем квартале леспромхоз недодал государству по заготовке свыше 20.000 кубометров леса.

Основные причины отставания кроются в том, что на лесозаготовках неправильно используется рабочая и гужева сила, а также простояют механизмы. Отсутствует повседневная работа с людьми. Слабо развернуто социалистическое соревнование.

По решению ВЦСПС и наркомугля объявлено всеобщее социалистическое соревнование леспромхозов. Для победителей соревнования учреждено переходящее красное знамя ВЦСПС и наркомугля. Тайгинский леспромхоз включился в это соревнование. Первые шаги работы по новому дают неплохие результаты. За 10 дней октября программа по заготовке выполнена на 138 процентов, по подвозке на—113 процентов, по вывозке на—123 процента.

Говоря об итогах работы предприятий местной и кооперативной промышленности, докладчик отметил хорошую работу швейной

фабрики и артели „Красный швейник“. Этой артели за работу в сентябре присуждено переходящее красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома.

Однако в целом местная и кооперативная промышленность в третьем квартале работала неудовлетворительно. Особенно низкие производственные показатели имеет артель „Красный ударник“, которая квартальный план выполнила на 70,5 процента, а по ширпотребу на 64,3 процента.

В заключительной части своего доклада тов. Ерукаев остановился на задачах, стоящих перед коллективами предприятий города в IV квартале.

—Приближается 26 годовщина Великой Октябрьской Социалистической революции—говорит докладчик. 29 октября ленинско-сталинский комсомол и трудящаяся молодежь отмечает 25 годовщину ВЛКСМ. Нашим основным лозунгом навстречу этим знаменательным датам должно быть „Все для фронта, все для победы“. Предприятия узла, отделения, леспромхоза, местной и кооперативной промышленности в IV квартале должны работать еще лучше, из месяца в месяц выполнять государственные планы, увеличивать выпуск продукции, улучшать ее качество, снижать ее себестоимость, использовать все внутренние ресурсы и возможности.

Необходимо улучшать технологию производства, оснастить оборудование высокопроизводительным инструментом, полностью ликвидировать простой механизмов, оборудования и людей. Хозяйственные руководители, ОРСы, партийные и профсоюзные организации обязаны по-большевистски заботиться о бытовых нуждах рабочих и служащих и повышении их квалификации. Все это приведет к повышению производительности труда.

В предоктябрьском социалистическом соревновании надо добиться укрепления воинской дисциплины, образцово завершить подготовку предприятий и их кадров к зиме.

Сейчас проходит общественный смотр готовности предприятий к работе в зимних условиях. Этот смотр должен дать реальные результаты. Каждое предприятие обязано встретить зиму во всеоружии. Особенно нужно позаботиться о заготовке топлива, и в первую очередь для семей военнослужащих.

Трудящиеся Кемеровской области и нашего города активно помогают в восстановлении разрушенного фашистскими извергами хозяйства городов и сел Сталинской области. Эту помощь надо удешевить. Нужно также по-большевистски провести месячник помощи детям военнослужащих.

Заканчивая доклад, тов. Ерукаев говорит:

—Поклянемся, товарищи, перед своей любимой родиной, перед великим Сталиным, что стахановцы города Тайги, будут работать как истые патриоты, как соратники великого Сталина—Герои Социалистического Труда.

После доклада тов. Ерукаева один за другим на трибуну под-

нимаются стахановцы, командиры бригад, цехов и предприятий.

—Мы впервые работаем на лесозаготовках,—говорит лесоруб лесозаготовки Кузель Тайгинского леспромхоза системы комбината „Кемеровоуголь“ т. Игнатев. Вся наша бригада состоит из новичков. Но включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, каждый из нас горит одним желанием не отстать в труде от кадровых рабочих, выполнить взятые на себя обязательства.

В течение нескольких дней мы овладели техникой заготовки леса. Даем по полторы нормы за смену. От имени новичков-рабочих лесозаготовки Кузель заверяю слет стахановцев, что приложим все силы к тому, чтобы дать стране столько леса, сколько она потребует.

Машинист паровозного депо т. Пухов приветствует слет от имени паровозных бригад. Он говорит:

—Наши локомотивы по-военному, быстро доставляют к месту назначения все необходимое для фронта и промышленности. В IV квартале будем работать еще лучше. Самоотверженным трудом поможем нашему родному брату Красной Армии быстрее разгромить врага.

На трибуне лучший дорожный мастер Тайгинской дистанции пути т. Коротева.

—Наш коллектив,—говорит он,—является держателем трех переходящих знамен: НКПС, дорожного и знамени Тайгинского горкома партии и горисполкома. Этой победы мы добились дружной работой, укреплением дисциплины, путем широко развернутого социалистического соревнования.

Сейчас наша задача завоевать переходящее красное знамя Государственного Комитета Обороны. Поэтому мы должны еще больше усилить напряжение в труде иметь более высокие производственные показатели.

Дежурный по путям станции Тайга т. Большанин рассказал о работе передовой смены, руководит которой т. Михасенок.

—Смена т. Михасенок держит первенство в предоктябрьском соревновании. Этому т. Михасенок добился путем введения в своей смене подлинно воинской дисциплины. Производственный брак полностью ликвидирован. Каждый работник сменяется с другим. Вся смена следит за выполнением взятых обязательств. Большую роль в поднятии производительности труда играет агитационно-массовая работа, которую проводит в смене т. Михасенок.

От рабочих промывочного цеха паровозного депо привет слету передал зав. тепловой промывочной т. Назаров. Он сказал:

—Глубоко прав был докладчик тов. Ерукаев, когда он критиковал коллектив нашего депо за те недостатки, которые привели к тому, что мы лишились права держать в своих руках знамя Государственного Комитета Обороны. Но в нашей работе есть и положительные стороны. Наш цех готов к зиме. Особенно большую работу в этом отношении проделали цехи автоматный и аппаратный, руководят которыми тт. Бондюк и Вержбицкий.

На промывке есть замечательные командиры и стахановцы. Например, комплексные бригады тт. Зданкевича и Юдина выпускают из ремонта локомотивы и 2—3 часа раньше времени положенного по норме. Резко улучшила свою работу бригада, где бригадиром т. Захаров. Эта бригада не так давно была отстающей, а сейчас выдвинулась в передовые. Вот по этим бригадам должны равняться все остальные.

На трибуне врач железнодорожной больницы т. Тюменцева. Она передает привет слету от интеллигенции города, рапортует о том, что больница готова к работе в зимних условиях.

Слово берет начальник паровозного депо т. Власенко.

—Наше депо,—говорит он,—сумело закрепить те производственные успехи, которых добились в июле, за которые нам было присуждено переходящее красное знамя Государственного Комитета Обороны. Мы успокоились достигнутым и упустили из виду высокую награду.

Что мы должны сделать, чтобы вновь завоевать право на получение красного знамени Государственного Комитета Обороны? Ответ на этот вопрос дал в своем докладе тов. Ерукаев. Надо, чтобы каждый рабочий депо работал за двоих, ликвидировать даже малейшие случаи нарушения трудовой дисциплины и браки в работе, точно соблюдать график монтажа паровозов. Наша задача заключается также в том, чтобы в ближайшие дни наверстать отставание и к 15 октября иметь право на получение Паспорта трудящегося к зиме.

Выступивший путевой обходчик дистанции пути т. Демин заявил, что коллектив путейцев добился первенства в предоктябрьском соревновании благодаря исключительно слаженной работе и вильной расстановки сил.

—Каждый из нас,—говорит болеет душой за свое производство. У нас нет ни одной дефной рельсы и накладки. Это результат добросовестного выполнения обязательств, взятых в предоктябрьском соревновании.

Затем слово берет председатель райкома профсоюза железнодорожников т. Киришкин. Он призывает стахановцев ярче жечь огни предоктябрьского социалистического соревнования добиться выполнения норм каждым рабочим, с честью завершить подготовку к зиме.

Слет стахановцев послал к нам Верховному Главнокомандующему Маршалу Советского Союза товарищу Сталину и письмом, роая Социалистического Труда товарищам Молотову, Микояну, Берия и Маленкову.

За редактором
Г. РУСАЛЕ

Тайгинский леспромхоз тра Северокузбасслес производит прием на курсы и феров и транзисторов мужчин и женщин в возрасте 16 лет.

Заявления о поступлении на курсы принимаются до 15 октября 1943 года.

Об условиях приема узнать в отделе кадров леспромхоза.

Тайгинскому леспромхозу тра Северокузбасслес срочно требуется машинистка. Обращаться в отдел кадров Тайгинского леспромхоза.

Сегодня в кино-театре имени Крупской демонстрируется немой фильм

НЕБЕСА